
ivevi evMvb m„R‡b Avw_©K e¨q Ges Avq I cwi‡ekMZ myweavw` t 
 

 

K) ivevi evMvb m„Rbt 
 

 1. ivevi evMvb m„Rb Ki‡Z n‡j D”Pdjbkxj Rv‡Zi 11gvm/21gvm c×wZi bvmv©ix m„Rb 
Ki‡Z nq| Avgv‡`i †`‡k 21 gvm c×wZi Pviv jvMv‡bv me‡P‡q wbivc`| 
 2. 1 (GK) GKi bvmv©ix m„Rb K‡i 16,320wU mdj Pviv cvIqv hvq-hv w`‡q 50 GKi 
vMvb m„Rb Ges m„wRZ evMv‡bi k~Y¨¯’vb c~iY Kiv nq| e  

 3. cÖwZ GKi bvmv©ix m„Rb Ges cwiPhv©q eZ©gv‡b weGdAvBwWwmÕi (m„Rb-2,05,000/-
+cwiPhv© 28,300/-)= 2,33,300/-(`yB j¶ †ZwÎk nvRvi wZbkZ) UvKv LiP nq (Rwgi g~j¨ I 
cÖkvmwbK e¨q e¨ZxZ)|  G‡Z cÖwZ Pviv D‡Ëvj‡b LiP c‡o cÖvq 15/- (c‡bi) UvKv| 
 

 4. cÖwZ GKi evMvb m„R‡b cÖkvmwbK e¨q e¨ZxZ eZ©gv‡b weGdAvBwWwmÕi LiP c‡o 
4335/- UvKv| cÖwZ GKi evMvb cwiPh©vq LiP c‡o (1g el©-4608/-, 2q el©-4556/-, 3q-6ô el© 
(4167 x 4)= 16,668/-)=25,832/-UvKv| 
 
 

 5. eZ©gv‡b cÖwZ GK‡i 225wU nv‡i Pviv jvMv‡bv nq-hvi g‡a¨ 180wU Pviv Drcv`b Dc‡hvMx 
n‡q _vK‡j mdj evMvb wn‡m‡e MY¨ Kiv nq| GwWwe wgkb wi‡cvU© Abyhvqx cÖwZ GK‡i 150wU Pviv 
_vK‡j mdj evMvb wn‡m‡e MY¨ Kiv nq| 
 

 6. eZ©gv‡b cÖwZ GKi evMvb m„R‡b (cÖkvmwbK e¨q, AeKvVv‡gv Ges Rwgi g~j¨ e¨ZxZ) 
me©‡gvU LiP c‡o Pviv (225 x 15/-) = 3375/- + evMvb m„Rb-4335/- + cwiPh©v-25,832/-) = 
33,542/- UvKv| AeKvVv‡gv I cÖkvmwbK e¨q cÖwZ GKi-30% mn me©‡gvU = 43,606/-UvKv| 
 

L) ivevi Drcv`bt  
 

 1. ivevi Pviv jvMv‡bvi ci 6 (Qq) eQi cwiPh©v †k‡l 7g eQ‡i Drcv`‡b Av‡m| Drcv`‡bi 
1g el© n‡Z 25 eQi ch©š— GKwU wbwÏó nv‡i ivevi MvQ Drcv`b †`q| cÖwZwU MvQ n‡Z M‡o evwl©K 12 
(evi) †KwR j¨v‡U· A_©vr 3 †KwR Avi.Gm.Gm cvIqv hvq| 25 eQi Drcv`b †`qvi ci ivevi MvQ 
A_©‰bwZK RxebPµ nvivq| Z‡e 30 eQi ch©š— Drcv`b cvIqv hvq| 
 

 2. A_©‰bwZK RxebPµ nviv‡bvi ci MvQ¸‡jv †K‡U cyb:evMvb m„Rb Ki‡Z nq| GmKj MvQ 
†_‡K evMvb †f‡` 5-8 NbdzU †MvjKvV Ges cÖvq mgcwigvY R¡vjvbx KvV cvIqv hvq| cÖwZ NbdzU 
†MvjKvV n‡Z 50% nv‡i Out turn ‡PivB KvV cvIqv hvq| CCB I †cªmvi wUªU‡g‡›Ui ci ivevi KvV 
cÖ_g †kªYxi KvV wn‡m‡e cwiMwYZ nq|  
 
 

 3. Avw_©K g~j¨ (cÖwZ GKi)t 
 

  1. eZ©gvb evRvi `i Abyhvqx cÖwZ †KwR Avi.Gm.Gm. Gi g~j¨-240/-Ñ 270/- UvKv 
(GB `i †UÛv‡i Kg †ekx n‡Z cv‡i)| cÖwZwU MvQ n‡Z eQ‡i M‡o 3 †KwR Avi.Gm.Gm. nv‡i cÖwZ 
GK‡i 180wU MvQ wn‡m‡e cÖvß Avi.Gm.Gm. Gi evwl©K Avw_©K g~j¨ `vuovq (3 †KwR Avi.Gm.Gm x 
180wU MvQ x 240/-UvKv)=1,29,600/-UvKv (cÖ‡mwms LiP ev‡`)| cÖwZ †KwR AvniY, cÖ‡mwms, 
cÖkvmwbK LiP-40/-UvKv wn‡m‡e (180 x 3 †KwR x 40) = 21,600/- UvKv| evwl©K bxU Avq `vuov‡e 
(1,29,600/- Ñ 21,600 = 1,08,000/-UvKv| 

Pjgvb cvZv-2 



cvZv-2 
 

 2. 25 eQ‡i 1 (GK) GKi n‡Z Avi.Gm.Gm eve‡` eZ©gvb evRvi `‡i cÖvße¨ Avq 
(1,29,600/- x 25) = 32,40,000/-UvKv (AvniY, cÖ‡mwms I cÖkvmwbK LiP e¨ZxZ)| 
 

 3. cÖwZ †KwR AvniY, cÖ‡mwms I cÖkvmwbK LiP 40/-UvKv nv‡i aiv n‡j GLv‡Z e¨q `vov‡e 
(180wU MvQ x 3 †KwR x 40/- x 25 eQi)= 5,40,000/-UvKv| D³ LiP ev` w`‡j 1 (GK) 
GK‡i 25 eQ‡i bxU gybvdv `vuov‡e (32,40,000/- Ñ 5,40,000/-) = 27,00000/-(mvZvBk 
j¶) UvKv| 
ivevi MvQ wewµ eve` Avqt 
1| cÖwZ GK‡i Mv‡Qi msL¨v-180wU, Mo KvV cvIqv hv‡e 6 NbdyU-hvi 50% Out turn ‡PivB KvV 
3 NbdzU nv‡i (180 x 3 NbdzU)= 540 NbdyU| 
 

2| cÖwZ NbdzU †PivB Kv‡Vi eZ…gvb g~j¨-850/-UvKv nv‡i x 540 NbdzU= 4,59,000/-UvKv| 
AvniY, ‡PivB I cÖ‡mwms LiP 350/-UvKv nv‡i x 540 NbdzU = 1,89,000/- UvKv| bxU jvf 
(4,59,000/- Ñ 1,89,000) = 2,70,000/-UvKv| 
 

3| 50% Wastage Ges Fire wood eve‡` cÖvße¨t 
 Fire wood (180 x 6 ‡÷K NbdzU) =1080 Scft 
 50% Wastage n‡Z wewµ‡hvM¨ 40% =  432 Scft 
       =1512 Scft 

cÖwZ 3 Scft ‡Z 1gY, cªwZ g‡Yi eZ©gvb g~j¨ 40/-UvKv| G wn‡m‡e GLv‡Z cÖvße¨ (1512 Scft 
   :  3 x 40/-)= 20,160/- UvKv|  
 

DcwiD³ Z_¨vbyhvqxt 
♦ cÖwZ GKi evMvb m„R‡b e¨q    - =43,605/- 
♦ evwl©K wbU Avq      - =1,08,000/- 
♦ 25 eQ‡i cÖwZ GK‡i Drcv`b Ges ivevi KvV I R¡vjvbx KvV wewµ eve‡` 

me©‡gvU Avq (27,000/+ 2,70,000/-+ 20,160/-) =29,90,000/- 
♦ ivevi KvV I R¡vjvbx KvV AvniY, cÖ‡mwms BZ¨vw` ev‡` cÖwZ GK‡i 25 eQ‡i wbU Avq `vuov‡e 

(29,90,000/- Ñ 43,605/-)     =29,46,500/- 
 
 

ivevi evMvb n‡Z cÖvße¨ AwZwi³ Avqt 
 

 “Additional income from rubber plantations and new carbon negative 
concept” wk‡ivbv‡g cÖvËb cwiPvjK Rubber Research Institute of Srilanka (RRIS) Dr. 
LMK Tillekeratne Gi GK cÖwZ‡e`‡b (Kwc mshy³ cwiwkó-2) D‡j −L Kiv nq †h, kªxjsKvi Ab¨vb¨ 
K…wl k‡m¨i †P‡q ivevi Pvl AwaK jvfRbK| 
 

D³ cÖwZ‡e`‡b Av‡iv D‡j−L Kiv nq †h, cÖwZ †n±i ivevi evMb evwl©K 39.02 Ub Kve©b (cÖwZ 
GK‡i 15.80 Ub) MÖnY K‡i| cÖwZ †KwR Kve©‡bi cȪ —vweZ `i 22 gvwK©b Wjvi cÖwZ †n±‡i cÖwZ eQ‡i 
5856.4 gvwK©b Wjvi (4,04,091.60 UvKv) (cÖwZ GK‡i 1,63,600/-UvKv) Avq Kiv m¤¢e| 
 

D³ Avq cÖwZ GK‡i evwl©K ivevi Drcv`b n‡Z cÖvß Avq n‡Z AwaK e‡j †`Lv hvq| 


